



天津科技大学外国语学院

# 团学通讯

第六十六期

2014年12月16日

主办：外国语学院记者站 总编：张炜

主编：孙萍 编辑：罗明显 段宇琪

## 绿萌协会举行环滨海感恩励志演讲主讲人选拔活动

11月20日晚，由外院绿萌协会举办的“感恩励志”主题演讲比赛暨环滨海感恩励志演讲主讲人选拔赛在三号楼213教室举行，应邀出席此次主讲人选拔活动的评委由外国语学院各社团负责人及辅导员唐娜老师组成。在本次演讲比赛结束后产生的较为优秀的选手将前往天津市塘沽区大梁子小学进行感恩演讲。

参加比赛的十名演讲者都紧紧围绕“感恩·励志”的主题，将生动有趣的小故事作为开头以吸引孩子们的注意力，并结合自身的成长经历，发展感受。以所见，所闻，所思，所想，全方位，多角度的阐述对本次感恩主题的感悟与理解。演讲者在演讲台上的真情流露与朴实无华引起了观众的共鸣，不时台下响起一阵阵的掌声。比赛是激烈而又紧张的，评委们会根据选手的演讲内容、语言表达、形象风采等三个方面进行公正公平的评分。

比赛末尾，主持人郭斯琦进行了最后总结发言。她指出：“感恩是我们中华民族的传统美德，也是整个人类的美德。当代大学生的感恩意识总体趋势是向上增强的，但同样存在着感恩意识淡薄现象。大学生作为特殊群体，肩负着国家使命，在国家社会和家庭的支持下努力提升精神文化水平。因此，增强大学生的感恩意识也是我们这个时代的任务。感恩意识应该从小抓起，将大学生的演讲活动与小学生的感恩教育相结合，在大学生得到锻炼的同时，进一步促进了小学生的感恩教育。”

通过开展感恩励志演讲活动，培养当代大学生的责任感，增强其感恩意识，以此激发其励志精神。同样，以小学生的感恩励志演讲活动，有利于增强当代小学生的感恩意识，培养小学生自觉的感恩行为，让小学生在听演讲的过程中，进一步意识到感恩的重要性，在前进中得到勇气与动力。这也是绿萌承办此类活动的宗旨。📦（文/曹思源）

## 院志协举办时光慢递之明信片活动

11月26日中午，由外国语学院志愿者协会主办的时光慢递活动在新食堂门前展开。活动的内容是写张明信片给一年后的自己，让时光来记录变化。希望通过“时光慢递”的形式让人们放慢脚下的步伐，回望过去，畅想未来，为一年后的自己许下承诺。活动现场不乏见到志协工作人员的尽力宣传和各学院学生的

纷纷参与，场面好不热闹。

“你可以在写下心情、祝福或者愿望的同时，确认信件到达的时间，我们会按照要求准时将信件送达。”志愿者协会会长笑称。“慢递”一向被称为“最浪漫的情感联络方式”，开展“慢递”活动不仅能帮助大家表达感情，也能增进相互间的情谊。



这种具有文艺腔、讲故事的方式抓住了许多人的内心。而现场不同种类的明信片也满足了不同学生对于喜好的需求。“我觉得这样的活动非常好，可以有美好的回忆，更可以在迈向未来时不忘了自己的初衷。”现场一位参与同学这样说。活动开始时间恰逢下课到食堂用餐的高峰期，小小的几张桌子早已被围满甚至需要排队等候。同学们都怀着一颗或细腻或坚毅的心，满怀期待地写给未来。

同样，这次活动也得到了14级新生的积极响应。对于刚步入大学的他们而言，未来4年里总是有很多美好的想象与计划，而“时光慢递”恰恰为大家提供了一个表达情感的机会。工作人员将写好的明信片收集起来，分类管理，并于一年后寄出。📦（文/权赫）

## 我院举办2014年研究生学习经验交流会

11月27日下午，外国语学院在主楼F405成功举行了2014届研究生学习经验交流会。此次活动由学院领导及辅导员的支持与指导，研究生会认真组织，全体同学们积极参与。活动主要由2013届学长学姐就各自的学习和生活的亲身体会与研究新同学进行了亲切的交流。这给研一的同学在新阶段的自己更明确的定位，为将来的学习起到了关键性的指导作用。

为了高效率地举办，取得好的效果，本次交流会结合同学们的专业方向，有针对性地分为了三个组：语料库和文学、语言学、翻译，历时3个多小时。交流的内容涉及学习，生活等各个方面。同学们针对各自感兴趣的话题，与各自领域的学姐学长们展开了咨询。学姐学长们精心准备，结合同学们的问题，对各自的研究方向、学习方法，学习备考，论文撰写和发表、学术道德和诚信等方面作了系统化的概述。他们的发言，贴近实际，精简独到，同学们受益匪浅。📦（文/王岩）